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ВСТУП 

 

Актуальність теми. У процесі господарювання кожен суб’єкт бізнесу 

для підтримання своєї життєздатності – виробництва готової продукції, товарів, 

робіт та послуг повинен мати в розпорядженні достатні обсяги фінансових 

ресурсів, підтримувати їх структуру та співвідношення окремих складових на 

належному рівні, а також нарощувати їх обсяг у разі потреби. Наявні в 

розпорядженні ресурси суб’єкт господарювання використовує для придбання 

основних та оборотних активів, які беруть безпосередню участь в процесі 

виробництва готової продукції, товарів, робіт та послуг. Головна мета 

діяльності суб’єкту господарювання залишається отримання прибутку, при 

цьому не без уваги залишаються проекти соціального чи екологічного 

напрямку, що позитивно формують імідж суб’єкта господарювання як 

партнера. Одними з найбільш важливими і узагальнюючими показниками 

функціонування суб’єкта господарювання є дохід, витрати та прибуток. З 

економічної точки зору, прибуток є джерелом розвитку виробництва, за 

допомогою якого фінансуються витрати додаткової праці, а тому він свідчить 

про надлишком доходів над витратами виробництва або обігу. З соціальної 

точки зору, прибуток розглядається як джерело зростання ринкової вартості 

підприємства та його іміджу, тому він спрямовується як плата за ризик й 

компенсація від альтернативного використання вкладеного капіталу.  

У процесі управління прибутком актуальним є не лише максимізація 

прибутку, що залишається в розпорядженні підприємства, а й ефективне його 

розподілення та використання. Суб’єкт господарювання, який отримує 

стабільний прибуток, має забезпечувати за рахунок прибутку як стале 

економічне зростання так і забезпечувати сталий соціальний розвиток та 

збереження навколишнього середовища. Суб’єкт господарювання, котрий не 

може наростити за рахунок прибутку свій економічний потенціал, відповідно 

неефективно управляє процесами розподілу та використання прибутку, а отже, 

неефективно управляє прибутком у цілому.  
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З'ясуванню сутності й природи прибутку значну увагу приділяли 

представники зарубіжної економічної та фінансової науки. Внесок у 

дослідження зазначеної проблеми зробили вчені Д. Гелбрейт, Ф. Найт, Дж. 

Робінсон, Е. Сайке, П. Самуельсон, Р. Харрод, Е. Чемберлін, Й. Шумпетер та ін. 

Значну увагу питанням формування та використання прибутку підприємств 

приділено в працях вітчизняних учених-економістів І.О. Бланка, М.Д. Білик, 

С.М. Баранцевої, Г.Г. Кірейціва, С.В. Мішиної, В.В. Худи та інших.  

Стан прибутковості та окупності витрат лежить в основі господарської 

діяльності будь-якого підприємства і є джерелом розширеного відтворення та 

поліпшення матеріального стану підприємства і кожного працівника трудового 

колективу, що і обумовило актуальність теми дослідження.  

Мета та завдання роботи. Метою роботи є поглиблення теоретико-

методологічних засад і розроблення практичних рекомендацій щодо 

прибутковості підприємства та її забезпечення. 

Для досягнення поставленої мети було визначено такі завдання: 

– поглибити розуміння економічної природи прибутку та його сучасної 

ролі у фінансовому забезпеченні підприємницької діяльності;  

– розкрити функції та систематизувати види прибутку;  

– дослідити методологічні основи формування та використання прибутку 

вітчизняних суб’єктів господарювання;  

– провести загальну оцінку господарсько-фінансового стану 

підприємства;  

– здійснити аналіз стану та тенденції розвитку галузі рослинництва;  

– проаналізувати динаміку формування прибутку підприємства; 

– визначити основні напрями підвищення прибутку підприємства;  

– проаналізувати резерви збільшення прибутку підприємства;  

– визначити напрями  та інструментарій підвищення рівня прибутковості 

для забезпечення розвитку підприємства.  

Об'єкт дослідження – теоретичні та прикладні аспекти прибутковості 

підприємства. 
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Предмет дослідження - сукупність теоретико-методологічних і 

практичних аспектів прибутковості підприємства та її забезпечення. 

Методи дослідження. Методологічною основою кваліфікаційної роботи 

є основні положення економічної теорії, методи наукового пізнання та 

фінансового аналізу. Зокрема, в процесі виконання поставлених завдань 

використовувалися: абстрактно-логічний метод – при з’ясуванні економічної 

природи прибутку, його теоретичної сутності та особливостей формування і 

використання; методи порівняльних характеристик, аналізу і синтезу – при 

дослідженні фінансових результатів підприємства та процесу формування 

прибутку; статистичні методи – для визначення стану та факторів впливу на 

формування прибутку суб’єкту господарювання.  

Інформаційною базою дослідження є законодавчі та нормативні акти 

Президента України, Верховної Ради України, Кабінету Міністрів України, 

Міністерства фінансів України, дані Державної служби статистики України, 

результати теоретичних та практичних розробок вітчизняних і зарубіжних 

авторів, фінансова звітність ТОВ «Буковинський сад», особисті розрахунки 

автора і довідкові показники фінансової служби, бухгалтерії та планово-

економічного відділу. 

Наукова новизна одержаних результатів. Удосконалено  

– методичний підхід щодо визначення фінансових результатів на основі 

виділення окремих видів доходів і витрат суб’єктів господарювання, що 

наростаючим підсумком відображають формування видів прибутку, визначених 

на основі міжнародних стандартів та національних вимог до складання 

фінансової звітності. Це дає змогу проводити порівняльний аналіз 

прибутковості у розрізі окремих напрямів діяльності незалежно від 

організаційно-правової форми та виду діяльності суб’єктів господарювання, 

виявляти резерви її зростання;  

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробленні 

науково-методичних пропозицій і практичних рекомендацій щодо 

прибутковості підприємства та її забезпечення. 

Особистий внесок студента. Кваліфікаційна робота є самостійно 



 6 

виконаним науковим дослідженням. Наукові результати, висновки і 

пропозиції, стосовно прибутковості підприємства та її забезпечення, викладені 

в роботі, отримані автором самостійно.  

Апробація результатів дослідження.  Положення основних результатів 

дослідження та їх практичне застосування обговорювалися на II Всеукраїнській 

науково-практичній Інтернет-конференції науковців та  здобувачів вищої освіти 

«Сучасні виклики та перспективи розвитку економіки, підприємництва, 

торгівлі та біржової діяльності:» 17 квітня 2024 р. м. Кам’янець-Подільський. 

Публікації. За темою досліджень опубліковано тези в матеріалах II 

Всеукраїнської науково-практичної Інтернет-конференції науковців та  

здобувачів вищої освіти «Сучасні виклики та перспективи розвитку економіки, 

підприємництва, торгівлі та біржової діяльності:» (17 квітня 2024 р. м. 

Кам’янець-Подільський) на тему: «Економічна сутність прибутку», загальним 

обсягом 0,2 друк. арк.   

Обсяг та структура роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 101 

найменування. Робота викладена на 131 сторінках комп’ютерного тексту, 

налічує 16 таблиць та 11 рисунків.   
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